



HRVATSKA

Predstečajni postupak i skraćeni stečajni postupak prema konačnom prijedlogu Stečajnog zakona

Dana 15. 5. 2015. na dnevni red Hrvatskog sabora uvršten je konačni prijedlog Stečajnog zakona koji bi, nakon usvajanja, trebao stupiti na snagu 1. 7. 2015. godine. Novi Stečajni zakon u cijelosti će zamijeniti Stečajni zakon iz 1996. godine (Narodne novine br. 44/96, 29/99, 129/2000, 123/2003, 82/2006, 116/2010, 25/2012 i 133/2012), dok će u Zakonu o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi (Narodne novine br. 108/2012, 144/2012, 81/2013 i 112/2013) stupanjem na snagu novog Stečajnog zakona prestati važiti odredbe koje uređuju predstečajnu nagodbu.

Iako novi Stečajni zakon uvodi niz promjena u odnosu na trenutno važeće zakonodavstvo, u široj javnosti najzapaženije je da predstečajni postupak prelazi u nadležnost trgovačkih sudova, dok se Financijsku agenciju obvezuje pokretati skraćene stečajne postupke uvijek kad su ispunjeni propisani uvjeti.

Predstečajni postupak prelazi iz nadležnosti Financijske agencije u nadležnost trgovačkih sudova, koji će odlučivati o otvaranju i obustavi predstečajnog postupka, imenovati, razrješavati i nadzirati rad povjerenika, nadzirati rad Financijske agencije, odlučivati o utvrđenim i osporenim tražbinama, kao i o svim drugim pitanjima predstečajnoga postupka koja nisu stavljena u nadležnost drugom tijelu. Kao jedno od tijela predstečajnog postupka uvodi se povjerenik po uzoru na stečajnog upravitelja sa širim ovlastima od povjerenika predstečajne nagodbe. Između ostalih dužnosti i ovlaštenja, povjerenik ima dužnost osporiti prijavljene tražbine ako posumnja u njihovo postojanje, što povjerenik predstečajne nagodbe nije bio ovlašten učiniti. Time se uvodi kontrolni mehanizam kojim će se nastojati onemogućiti zlouporabe predstečajnog postupka od strane dužnika koje su uočene u dosadašnjoj praksi predstečajnih nagodbi.

Konačni prijedlog Stečajnog zakona uvodi određene novine i u odnosu na skraćeni stečajni postupak. Pretpostavke za provedbu skraćenoga stečajnoga postupka, koji se može provesti samo nad pravnom osobom (ne i nad imovinom dužnika pojedinca), su da pravna osoba nema zaposlenih, da je u neprekinutoj blokadi od barem 120 dana, te da nisu ispunjene pretpostavke za pokretanje drugog postupka radi brisanja iz sudskog registra.

Novost je obveza Financijske agencije da podnese zahtjev za provedbu skraćenog stečajnog postupka u roku od 8 dana nakon što se ispuni uvjet neprekinute blokade računa dužnika od 120 dana. S obzirom na postojeću situaciju dugotrajno blokiranih pravnih osoba, konačni prijedlog Stečajnog zakona predviđa kao prijelazno rješenje i obvezu Financijske agencije da podnosi zahtjeve za provedbu skraćenog stečajnog postupka u odnosu na pravne osobe koje ispunjavaju uvjete i to u roku od 2 mjeseca od stupanja na snagu zakona za pravne osobe u blokadi dužoj od 1000 dana, u roku od 4 mjeseca za pravne osobe u blokadi dužoj od 360 dana, a u roku od 6 mjeseci za pravne osobe koje su u blokadi dužoj od 120 dana.

S obzirom da je novelom trenutno važećeg Stečajnog zakona iz 2010. godine već bila predviđena ovlast Ministarstva financija - Porezne uprave za pokretanje skraćenog stečajnog postupka (pod sličnim pretpostavkama), koja nije dovela do značajnijeg učinka u praksi, ostaje vidjeti hoće li Financijska agencija ispuniti očekivanja zakonodavca da se, kroz institut skraćenog stečajnog postupka pokrenutog na zahtjev Financijske agencije, hrvatsko gospodarstvo barem formalno riješi problema dugotrajno insolventnih poslovnih subjekata.

Martina Prpić, LL.M., dipl. iur.

kp&s

ODVJETNIČKO DRUŠTVO / LAW FIRM
KOVAČEVIĆ PRPIĆ SIMEUNOVIĆ

Stručni seminari Njemačko-hrvatske industrijske i trgovinske komore

U suradnji sa članovima te relevantnim političkim i gospodarskim institucijama Njemačko-hrvatska industrijska i trgovinska komora organizira stručne seminare o aktualnim temama koji bilježe kontinuirani porast sudionika. Tako ste u svako doba informirani o važnim gospodarskim i poreznopravnim pitanjima. Rado Vam stojimo na raspolaganju za sve informacije o mogućnostima suradnje pri organizaciji stručnih seminara.

**NJEMAČKA****Savezni zakon o prebivalištu**

Sa Saveznim zakonom o prebivalištu (Savezni zakonski list BGBL. I 2013, S. 1084) harmonizirana i unaprijeđena je zakonska regulativa o prebivalištu u Njemačkoj. Stupanjem na snagu Zakona 1. studenog 2015. godine po prvi puta će postojati jedinstveni izravno važeći prebivališni propisi za sve građane na području cijele Njemačke. Ključne promjene, između ostalog, predviđaju da se kod pružanja informacija iz prebivališnog registra u poslovne svrhe ubuduće mora navesti svrha upita te da se dobivene informacije mogu koristiti isključivo u navedenu svrhu. Pružanje informacija u marketinške svrhe i radi komercijalne uporabe adresa moguće je samo uz pristanak dotične osobe. Obveza prijava hotelskog boravka kao i postupak pri boravku u bolnicama, domovima i sličnim ustanovama znatno su pojednostavljeni. Ponovno se uvodi obveza sudjelovanja za najmodavce pri prijavi najmoprimaca kako bi se spriječile fiktivne prijave i oblici kriminala koji su s time često povezani.

Zakon o minimalnoj plaći u 2015. godini

Od siječnja 2015. u Saveznoj Republici Njemačkoj vrijedi zakonska minimalna plaća u iznosu od 8,50 € po satu. Međutim, navedena minimalna plaća ne vrijedi za maloljetnike bez završenog školovanja, srednjoškolske naučnike, kao niti za dugotrajno nezaposlene u prvih šest mjeseci zaposlenja. Također ne vrijedi niti za prakse obaveznog i dobrovoljnog tipa u trajanju do tri mjeseca. Do kraja 2016. godine i u gospodarskim granama s kolektivnim ugovorima na dulji period u ograničenom roku dozvoljeno je odstupanje od minimalne plaće. U tjednu prije Božića Savezna vlada je ublažila birokratske propise pa su sada poslodavci obvezni dokumentirati početak, vrijeme trajanja i kraj radnog vremena te dvije godine čuvati dokumentaciju o radnom vremenu za zaposlene s mjesečnim dohotkom u iznosu do 2.958 €. Ova regulativa se odnosi na devet gospodarskih grana koje na temelju Zakona o suzbijanju rada na crno ionako podliježu strožim obvezama. To su između ostalog graditeljstvo i mesna industrija, ali i ugostiteljstvo. Prvotno je bila predviđena granica od 4.500 €. Kod kršenja propisa o minimalnoj plaći prijeti novčana kazna do pola milijuna eura. Za kršenje obveze prijave ili zbog nedovoljne suradnje pri provjerama predviđene su kazne i do 30.000 €, a protuzakonito ponašanje može za posljedicu imati oduzimanje radova dodijeljenih na javnim natječajima.

EUROPSKA UNIJA**Europska komisija suzbija utaje poreza poduzeća**

U borbi protiv utaje poreza i štetne porezne konkurencije u Europskoj Uniji, Pierre Moscovici, povjerenik za ekonomske i financijske poslove, predstavio je paket mjera za poreznu transparentnost. Ključni element ovog paketa je prijedlog o uvođenju automatske razmjene informacija među državama članicama o poreznim mišljenjima. Tijela porezne uprave bi temeljem prijedloga o automatskoj razmjeni podataka trebala lakše otkriti pravne praznine ili dvostruko ubiranje poreza u državama članicama, o čemu će u nadolazećim mjesecima biti predložene konkretne mjere. Moscovici je objasnio da više neće tolerirati poduzeća koja izbjegavaju pošteno platiti svoj dio poreza ni porezne režime koji omogućavaju takvo ponašanje. Također je nadodao da moraju osigurati da poduzeća plaćaju porez na dobit tamo gdje je ona i ostvarena i da je za to potrebno veća transparentnost i suradnja među državama članicama.

Spremni na promjene: energetska politika Europske Unije

Europska je komisija u veljači predstavila plan za energetska uniju prema kojem bi države članice u budućnosti susjednim zemljama trebale ispomagati kod poremećaja u opskrbi energijom. Time bi se također trebala smanjiti energetska ovisnost o Rusiji. Cilj je nadalje učiniti energiju povoljnijom za potrošače, smanjiti zagađenje okoliša i izbjeći smetnje u energetske mreži. Energetska unija počivala bi na pet stupova: sigurnosti opskrbe, jedinstveno energetske tržište, energetska učinkovitost, smanjenju emisija stakleničkih plinova te istraživanju i inovacijama u energetske sektoru. Međutim, postoje područja na kojima Europa narednih godina mora još poraditi. Tržišta energije u 28 zemalja članica nisu jednako opremljena, infrastruktura je zastarjela, cijene energije su previsoke kao i ovisnost o uvozu energije. Glavni cilj je izgraditi gospodarstvo koje troši manje energije i koje ima manje emisije stakleničkih plinova. Prioritet je i povezivanje energetske mreže u Europi. Do 2020. godine svaka zemlja članica trebala bi posjedovati električne vodove koji omogućuju prijenos najmanje 10 posto proizvedene električne energije u susjedne zemlje.



Možete li pregovarati s Poreznom upravom i sklopiti nagodbu?

Osnovna smjernica strategije države Izrael dugi niz godina temeljila se na načelu da se s teroristima ne vode pregovori. Međutim, ovo načelo je u pregovorima s PLO-om i s ciljem postizanja trajnog rješenja Palestinskog pitanja djelomično napušteno.

Hrvatska Porezna uprava koja je prema poreznim obveznicima, odnosno dužnicima, primjenjivala slično načelo, također je promijenila svoj postupak tako da su od nedavno, imajući u vidu izmjene Općeg poreznog zakona, uvedena dva noviteta: obvezujuće mišljenje Porezne uprave te mogućnost pregovaranja s Poreznom upravom i sklapanja nagodbe po uzoru na druge uređene pravne sustave.

Obvezujuće mišljenje

Mišljenja Porezna uprave do sada su, uz iznimku naputaka Središnjeg ureda, imala ograničavajući učinak. Nakon uvedenih izmjena, Porezna uprava (zasada bilo koja) na pisani zahtjev poreznog obveznika može izdati obvezujuće mišljenje o poreznom tretmanu njegovih budućih poslovnih transakcija (tj. o onome što u budućnosti namjerava provoditi), odnosno o njegovim aktualnim poslovno-pravnim slučajevima. Troškove izrade obvezujućeg mišljenja u potpunosti snosi porezni obveznik (za razliku od neobvezujućih mišljenja koja se izrađuju besplatno).

Glavni učinak ovog noviteta trebao bi se odraziti na pravnu sigurnost za poreznog obveznika te time na uštedu vremena i novca.

Upravni ugovor

Porezna uprava (ponovno bilo koja) i porezni obveznik u svrhu podmirenja dospjelih poreznih dugovanja mogu sklopiti upravni ugovor koji može obuhvaćati potpuno ili

djelomično podmirenje poreznog duga. Ugovor se sklapa u pisanom obliku na vrijeme od najviše 24 mjeseca. Iz toga proizlazi da se i otplata duga može provesti u roku od maksimalno 24 mjeseca. Sklapanjem upravnog ugovora obustavlja se ovrha nad poreznim obveznikom, ali samo u iznosu poreznog dugovanja koji je obuhvaćen upravnim ugovorom.

Porezna nagodba

Porezna uprava (ponovno bilo koja) i porezni obveznik za obveze utvrđene u postupku poreznog nadzora mogu sklopiti poreznu nagodbu prije uručenja zapisnika o provedenom poreznom nadzoru. Porezni obveznik kojem je u postupku poreznog nadzora do 17. ožujka 2015. godine uručen zapisnik o provedenom poreznom nadzoru, odnosno čija je porezna obveza utvrđena temeljen neizvršenog poreznog rješenja, može iznimno u roku od šest mjeseci nakon 17. ožujka 2015. godine kod nadležne Porezne uprave podnijeti zahtjev na sklapanje porezne nagodbe za poreznu obvezu koja je utvrđena dotičnim rješenjem.

Zaključno se može reći da izdavanje obvezujućih mišljenja kao i mogućnost pregovaranja predstavljaju iskorak prema naprijed. Za nadati se je da će ove mjere rezultirati pravnom sigurnošću te da će državi omogućiti jednostavniju i bržu naplatu, što bi u konačnici trebalo voditi prema većem poreznom rasterećenju i poboljšanju poduzetničke klime.

Krešimir Lipovšćak



Crowe Horwath®



Izmjene Općeg poreznog Zakona

Sukladno donesenim izmjenama Općeg poreznog Zakona, po prvi puta se uvodi mogućnost da hrvatska Porezna uprava, na zahtjev poreznog obveznika, donosi obvezujuća mišljenja o poreznom tretmanu budućih transakcija i namjeravanih poslovnih događaja u koje će porezni obveznik biti uključen. Troškove izdavanja obvezujućih mišljenja u cijelosti će snositi porezni obveznik. Svi detalji će biti propisani pravilnikom.

Izmjenama Zakona se uvodi mogućnost sklapanja porezne nagodbe između poreznog obveznika i poreznog tijela za novoutvrđene obveze u postupku poreznog nadzora. Pritom predmet porezne nagodbe može biti:

- novoutvrđena porezna osnovica u slučajevima u kojima je porezna osnovica utvrđena procjenom od strane poreznog tijela;
- smanjenje obveze po osnovi utvrđene zatezne kamate;
- rok plaćanja utvrđenih poreznih obveza; i
- odricanje od prekršajnog progona za počinjeni porezni prekršaj.

Uvjeti sklapanja porezne nagodbe kao i rokovi izvršenja obveza iz porezne nagodbe će biti propisani pravilnikom koji će biti izdan u roku od 60 dana (to jest do sredine svibnja 2015.).

Radi namirenja dospjelog poreznog duga je također uvedena mogućnost sklapanja upravnog ugovora. Navedeni ugovor se može sklopiti najdulje na rok od 24 mjeseca, a za vrijeme trajanja upravnog ugovora zastara ne teče.

Izmjenama su također propisani novi rokovi vezani uz ispravak poreznih prijava.

Ante Pavić

Zakoni i propisi



Njemačka

- § Drugi zakon o izmjenama Saveznog zakona o zaštiti osobnih podataka (Savezni glasnik BGBl I 2015, 126)
- § Pravilnik o mehanizmu za uravnoteženje Zakona o obnovljivim izvorima energije od 17. veljače 2015. (Savezni glasnik BGBl I 2015, 146)
- § Opći pravilnik o naknadama od 11. veljače 2015. (Savezni glasnik BGBl I 2015, 130)
- § Prvi pravilnik o izmjenama Pravilnika o nadležnosti za prekršaje Saveznog ministarstva rada i socijalne skrbi od 5. veljače 2015. (Savezni glasnik BGBl I 2015, 107)
- § Zakon o ublaživanju povećanja stanarina na napetim tržištima stambenog prostora i jačanju načela plaćanja provizije od strane iznajmljivače pri posredovanju stambenog prostora (Zakon o noveliranju najamnog prava - MietNovG) od 21. travnja 2015. (Savezni glasnik, BGBl I 2015, 610)
- § Zakon o ravnopravnom sudjelovanju žena i muškaraca na vodećim pozicijama u privatnom gospodarstvu i javnim službama od 24. travnja 2015. (Savezni glasnik BGBl I 2015, 642)

Hrvatska

- § Zakon o izmjenama i dopunama Općeg poreznog zakona (NN br. 147/2008, 018/2011, 078/2012, 136/2012, 073/2013, 026/2015)
- § Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o tržištu kapitala (NN br. 088/2008, 146/2008, 074/2009, 054/2013, 159/2013, 018/2015)
- § Pravilnik o uvjetima i načinu obavljanja djelatnosti faktoring- društva (NN br. 016/2015)
- § Zakon o sanaciji kreditnih institucija i investicijskih društava (NN br. 019/2015)